

尋夢園

昂陸山人

勿以善小而不為！

每次聆聽重要官員發表「工作報告」或「工作計劃」時，內心已自然地產生出一種無奈的感覺...

但今次聽李克強總理的政府工作報告卻使本人大大出乎意料之外...

本來這只是一些「金句」，當我們中學畢業時，彼此寫在同學傳來的紀念冊之上的，金句是：「勿以善小而不為，勿以惡小而為之。」

其他的例如：「先天下之憂而憂，後天下之樂而樂」等等。這些金句或名人創出的名句，都是中學時代，彼此寫在對方紀念冊內的常用諺語！

雖然也是相當老土，但如在數十年後，再拿出來看看時，也覺得這些名句可以帶來很多甜美的回憶和幻想！

但國務院總理卻在數以萬字計的政府工作報告中，加上了這七個字：「勿以善小而不為」去勸勉他屬下的官員；為人民服務時，除了絕不容許「失職」之外...

而且，「勿以善小而不為」一句之後，還有一句未提的卻是

「勿以惡小而為之！」在人生中，這兩句話只不過是人生哲學和格言；但用在「工作報告」中，卻是一條非常嚴厲的工作準則！

本人人生於中國文化較為低落的南方，又是窮鄉僻壤中長大的鄉下仔，但一直對中文甚為尊敬和熱愛！

例如：《孔子過泰山側》的「苛政猛於虎」；《賣柑者言》中的「金玉其外，敗絮其中」等等。「勿以善小而不為，勿以惡小而為之」本來只是一句朋友或同學之間互相勉勵的諺語...

李總理將這句諺語放入他的工作報告之內，相信應該對全體官員是一句忠告：「勿以善小而不為，勿以惡小而為之！」

更為可取者，是李總理只用了一句「勿以善小而不為！」假如做官的也知道了這一句之後的另一句是「勿以惡小而為之！」

希望本人這一得之見，也可以得到各位的認同，是所至盼！

隨想園

興國

也談談歧視

歧視，一般字典的解釋比較簡單，如《漢語大詞典》就指「不平等地看待」。如果查網上的百科如「百度」或「維基」...

當然如果加上嘲笑的口氣，那自然就是有歧視成分了，但如果是寫在小說裡配合那樣的氛圍呢？那是不是應當另作別論？

其實，任何人都會對某些事情或某些人物表示個人的偏見，或多或少都有歧視的成分。只是某些人對某些歧視視之為常態而已。

最近她出版了家長不能做的35件事情，分享了很多心得，值得向各位推薦。例如，她鼓勵家長在孩子三歲之前不分床...

沒有歧視，沒有偏見的世界，只能期待。

淑梅趣跡

車淑梅

陳美齡大仔3·31在港擺酒

準奶奶陳美齡為了預備大兒子Arthur一連四場的巡迴婚宴，她已特別到銀行保險箱...

她稱讚這位台灣新抱仔Lucia在她心中是120分，她溫柔堅強善良，在美國長大，煮飯非常好吃...

最近她出版了家長不能做的35件事情，分享了很多心得，值得向各位推薦。例如，她鼓勵家長在孩子三歲之前不分床...

得到安全感，知道父母的愛就在身邊，睡得好，早上精力充沛，子女的自信心自然增強了。

這也是我家裡一向的主張，孩子小學的時候，如果有好成績我便會獎勵他們進入主人房度宿一宵...

其實我一直都很疑惑，到底孩子在求學時期談戀愛，家長應該如何反應？教育博士陳美齡指出，「初中當然不好...

德蘭修女說過您有正面目光，你會愛上這世界，如果你說正面說話，這世界會愛上你...



陳美齡為送未來媳婦首飾而傷腦筋。 作者提供

娛生樂與

路美

又有娛樂圈騙子出沒

全球都有壞人，真的不明白白娛樂圈特別多低手騙子，但我又偏偏遇上了...

話說有一位前輩我已認識了二十個年頭，中間曾經失聯，但一個機會讓我們重聚，閉初所有提議機會也是所盼望的...

但是起初為了他重回娛樂圈工作而且有莫大信心及基礎信譽，也有很多人努力為他效力賣命...

個人，還有三個人，「慘」及「蠢」的我又一次相信他所說的公平貿易。

到了半年後，我們三人合作的計劃連Design也做好了，他便Sell給投資人，也騙其金錢...

這個真人真事跟大家分享的目的是我們在圈中常憑信任開始工作，但我們也會為開舖開心急成功有名氣而誤入奸商圈內...

往後我們都要繼續努力，今次就當上了一堂課吧！

百家廊

韓小榮

那天，我們小區物業辦公室門口，人們自覺地排起長長的隊伍，不知所為何事...

從物業辦公室領來的大白菜放在我家陽台上。家裡暖氣溫度太高，我怕放不住...

第二天，我打開微信，看到小蔡給我發了個紅包。我知道她大方，紅包肯定不會低於10元...

白菜歷史悠久、經濟實惠、營養豐富、品種多多，由不得人們不愛。俗話說，「白菜吃半年，大夫享清閒」...

愛上大白菜

一起，省煩從簡，吃着舒心。

我曾經告訴鄰居李大姐涼拌白菜格外好吃。李大姐回家自己做了嚐嚐，卻說不好吃...

我知道老公愛吃涼拌白菜，勝過燉白菜、炒白菜。只要他沒有應酬，說好回家吃飯...

愛上大白菜，永生不離不棄。自我記事起，每年都會吃到白菜肉餡餃子。家境貧窮的時候，過年吃...

時候，過年吃。現在富裕了，想吃就吃。吃着餃子，不免思緒紛飛...

諾貝爾文學獎獲得者莫言曾寫過一篇散文《三棵白菜》，其中就有關於白菜鬆緊程度的描寫...

在我家的菜園子裡，偶爾會看到黑心白菜。父親說那是黑斑病，不好治...



大白菜是有排毒功能的。 網上圖片

萃神乾坤

伍淑賢

誤會佛

農曆年跟著同事茶敘，談到修養心性的問題，發現不少人對佛教頗多誤解...

他們又以為佛教是特消極悲觀的，只知叫人避世修行。有這諸種誤解的，竟又是受過良好教育的企業高管...

據佛教朋友的講法，佛教的人生觀其實非常積極，他們對生命的基本觀念，是一切皆「緣起性空」...

佛，就是覺者的意思。理論上人人都可成佛，雖然修行之路極漫長艱辛。

麼都沒有，不是Empty，生命還是存在的，只是沒有「永恒不變」。

倘我們執着任何一刻任何一事，以為是永恒的真實，不肯接受生命乃不斷變化的事實...

既然人人可努力修行，改善自己以至眾生命運，這種人生觀怎會是悲觀消極？

你，是時候改變在網絡上分享內容的心態

從零創夢

王嘉裕

繼一月份榮幸獲得TEDx邀請到馬來西亞演講後，上星期TEDx再次邀請我到香港嶺南大學作為講者...

網絡宣傳業務一直是我喜愛的工作，因為我認為傳遞正面和諧的資訊有助社會凝聚...

當年「Pokémon Go」的手機遊戲風靡全城，趁着熱潮我和公司團隊立即推出全球第一個捕捉精靈比賽...

這個項目順利完成，我便想到若然網絡宣傳有助緩和社會氣氛，讓每個人都更輕鬆快活...

不過我仍未放棄，繼續聯絡城中名人、議員及傳媒等，冀望他們或會認同理念...

平時我在facebook專頁教授廣告宣傳技巧，動輒吸引數十萬人次觀看...

不過，我仍是相信只要各方願意改變，必定可以解決困局。首先，需要教育大眾明白到他們在網絡上的分享或言論會為他人帶來影響...